



◆江蘇省政協委員、上海交通大學醫學院附屬蘇州九龍醫院董事長、香港江蘇社團總會常務副會長兼秘書長孫曦

2024全國兩會在北京勝利召開。國家總理李強在十四屆全國人大二次會議開幕會上作政府工作報告，報告回顧了2023年的政府工作，同時明確了2024年的經濟社會發展總體要求、政策取向以及政府工作任務。對此，江蘇省政協委員、上海交通大學醫學院附屬蘇州九龍醫院董事長、香港江蘇社團總會常務副會長兼秘書長孫曦表示，此次政府工作報告的內容非常務實。他認為，在當前國內外大環境存在諸多不確定因素的情況下，政府工作報告提出的目標是可以實現的，同時又能夠確保經濟和社會大局的穩定。

孫曦：全力融入國家發展大局 切實發展兩地經濟民生

學習貫徹中央新思路、新方略、新要求

談到今年政府的工作報告時孫曦表示，對報告印象最深的是：報告內容非常務實。報告的務實體現在2024年主要預期目標的設定上。今年國內生產總值預期增長5%左右，城鎮新增就業1200萬人以上，城鎮調查失業率為5.5%左右；居民消費價格漲幅3%左右。這些預期目標，考慮了與「十四五」規劃和「2035年基本實現社會主義現代化」目標相銜接，考慮了促進就業、防範化解風險等方面的需要，也考慮了經濟增長潛力和外部條件，既體現了「穩」也注重了「進」。

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5日下午在參加他所在的十四屆全國人大二次會議江蘇代表團審議時強調，要牢牢把握高質量發展這個首要任務，因地制宜發展新質生產力。對此，孫曦認為，「新質生產力特點是創新，關鍵在質優，本質是先進生產力」。所以，「先立後破、因地制宜、分類指導」這十二個字，正是總書記為各地發展新質生產力給出的重要方法論，點明了新質生產力和傳統產業的辯證關係：發展新質生產力不是忽視、放棄傳統產業，要因地制宜防止一哄而上、泡沫化，也不要搞從上到下「一般粗」、「一刀切」。

促進兩地青年交流

全國政協主席王滬寧在全國政協十四屆二次會議開幕會作工作報告時指出，全國政協圍繞促進港澳青年更好融入國家發展大局等開展調研。對此，孫曦表示，他



◆2023年11月，常港澳青年進行交流座談。

直充分發揮自己熟悉香港、了解內地、溝通海外等優勢，為蘇港兩地青年交流發揮橋樑紐帶作用。今年他參與組織的「2024蘇港兩地青少年交流」活動，定於3月26日在南京舉辦啟動儀式。他相信這些活動能讓香港青年更多地了解內地的發展變化，闡明個人目標與國家發展大局的關係，為江蘇和香港經貿合作和文體交流，貢獻青春和智慧。

秉持愛國報國的情懷 融入國家發展大局

作為上海交通大學醫學院蘇州九龍醫院的掌舵人，孫曦表示香港是江蘇第一大外資來源地和第一大境外投資目的地。香港和蘇州在科技、文化、社會事務等方面有着廣泛的交流與合作。他表示，九龍集團在蘇州已經深耕20年，2004年其父孫福林投資全部積蓄到蘇州工業園區建醫院，目的就是為了解決當地老百姓看病難的問題。這幾年集團投資布局了「全生命周期」健康產業發展平台。作為香港青年企業家的一份子，他始終秉持着愛國報國的情懷，守正創新，想為國家醫療健康事業高質量發展而努力。

當好「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」

孫曦表示，愛國愛港社團是落實「一國兩制」的基礎力量，發揮愛國愛港社團影響力是香港持續繁榮穩定的重要推動力。香港江蘇社團總會多年來在團結服務在港鄉親、協助香港與內地溝通往來、關心社會民生方面作出了一定貢獻。孫曦談到《維護國家安全條例》時表示，國家安全是社會繁榮穩定、人民安居樂業的必要條件。通過《維護國家安全條例》，可以保障國家安全免受威脅，締造一個安穩的環境，讓市民安居樂業、企業放心投資，並讓香港持續發展。他本人與香港江蘇社團總會也將繼續支持香港政府依法施政，為香港的繁榮穩

◆2023年10月，香港江蘇社團總會舉辦慶祝建國74周年活動。



◆2022年9月，香港江蘇社團總會慶祝舉辦建國73周年活動。

定作出新的更大貢獻。

便利港人及外籍人士在內地的生活

作為江蘇省政協委員，孫曦在今年政協提案中提出，希望能夠便利港人及外籍人士在內地的生活。據了解，目前持有回鄉證或居住證的港人在內地生活時依然會遇到許多麻煩，其中支付困難等問題尤為明顯。對此他提出了幾點建議：一是多方聯動解決服務中「最後一公里」問題，建議相關部門能夠提出改進措施，進一步優化服務港人的措施；二是在「方便支付」方面提檔升級再優化，即推出一些無需實名制認證也可使用的支付工具（類似於香港的八達通），同時解決本地支付和保護個人資訊的問題，為港人及外籍人士提供更便利友好的消費環境；三是完善法規，進一步保障個人資訊安全，即提高POS機的普及度及安全性，讓外籍人士不用在消費的同時擔心個人信息被洩漏。



◆2022年12月，香港江蘇社團總會發放防疫物資。



◆重慶市政協委員、香港重慶總會副會長兼秘書長許小哲

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平3月5日下午在參加他所在的十四屆全國人大二次會議江蘇代表團審議時強調，要牢牢把握高質量發展這個首要任務，因地制宜發展新質生產力。對此，重慶市政協委員、香港重慶總會副會長兼秘書長許小哲表示，「新質生產力」是此次兩會中她最印象深刻的一個詞。在未來香港乃至整個國民經濟的發展過程中，其將起到什麼樣的作用以及將如何指導我們的工作，是一個值得去認真思考的問題。

許小哲：安老公益繫民生 渝港交流惠青年

渝港合作 優勢互補

許小哲表示，重慶和香港合作具有廣闊的前景。一方面，香港是聯通內地及國際市場的「橋頭堡」，可以幫助內地城市「引進來，走出去」；另一方面，重慶是「一帶一路」和長江經濟帶的聯結點，渝新歐鐵路在促進內陸開放、推進國家貿易方面發揮了很大作用。重慶和香港在物流等方面的互補性很強，去年行政長官李家超率團到訪重慶，參加了渝港高層會晤暨渝港合作會議第一次會議，見證了重慶與香港簽署推動渝港合作的一系列合作備忘錄；還走進重慶街頭巷尾，感受了「山城」的魅力。她提到，除了交通優勢外，重慶在科創產業行業也有獨到之處。重慶是全國筆記本電腦產業的中心之一，同時目前也興建了多處高新產業園區，可以與香港的科學園遙相呼應，進行人才與技術的相互交流。

在談到兩地青年交流時，她表示，香港是一個高度國際化的都市，教育文化產業發達，長期以來吸引了許多重慶的人才。同時，「美食之都」、「網紅城市」等重慶名片，也會令一些敢闖敢拚、適應能力強的青年投身重慶，尋找發展機遇。她說道：「當前無論是小紅書、抖音、微博等都湧現出大批美食博主成為流量網紅，影響力巨大，如果有香港青年有志於發展自媒體、『直播帶貨』等事業，重慶會是很棒的選擇。」她相信，在交通便捷、人文相通及政策支持下，通過美食交流，可以讓香港年輕人更深入的了解重慶的歷史、文化和人情味，這也為兩地的文化交流搭建了一個「美味」的橋樑，讓香港成為重慶美食在國際間傳播的一個新窗口。

智慧養老 多元永續

正如習近平總書記所強調：「不斷增強人民群眾的獲



◆許小哲在大埔街頭助選，向香港市民講解地區治理和選舉知識，呼籲大家為共建成安居樂業美好社區貢獻力量。

得感、幸福感、安全感」，不斷增進兩地兩地的民生福祉，在老有所養、弱有所扶上持續用力是她一直關注的重點所在。通過多年的義工工作，她發現，香港許多獨居老人未能得到良好的贍養，存在着護工難請且人工較為昂貴的問題。對此她表示，政府應制定全面、有力的政策，鼓勵和支持智慧養老項目的開展。這包括提供財政補貼，建立智慧養老產業發展基金，降低相關技術設備的進口關稅，以及簡化審批流程。同時支援企業向養老領域聚焦傾斜，實驗室和創新平台重點研發護理服務機器人技術，開發如日常生活清潔型、輔助行路運動型、按摩理療等智慧陪護機器人。此外她建議引入市場機制，吸引社會資本投入養老服務領域，促進養老服務業多元化發展；增加對養老院、日間照料中心等設施的資金投入，擴建服務規模，積極運用科技手段有效滿足老年人多樣化養老服務需求；建立健全社區養老服務網路，提供全方位服務，包括醫療、康復、精神關懷等，通過社區服務降低老年人居家生活的難度，提升服務品質，確保老年人有充足的選擇，推動服務水準的不斷提高。

服務社群 引路青年

許小哲身兼多種社會公職，作為年輕有為的社團領袖，她一直扎根社區、深入群眾、深入基層。疫情期間，她與社團的其他義工一起為「中招」的市民派送生



◆許小哲積極參加義工服務，深入社區，關懷長者，與不同地區及友好團體力量攜手同心為長者送去溫暖與問候。



◆許小哲參加中國婦女第十三次全國代表大會，為黨的事業凝聚巾幗之力、匯集巾幗之智。



◆許小哲帶領青年走進香港故宮文化博物館，助青年培養傳統文化自信和正確的價值觀。

活物資，同時不間斷為生活不便的老人送去口罩等生活防疫物資。此外，去年12月10日，她與廣大社團同仁一起，為選出關心民生的賢能不同地區積極參與「區選續紛日」活動，為全面落實「愛國者治港」原則，「一國兩制」行穩致遠及維護香港社會長期繁榮穩定貢獻力量。而作為一名金融行業從業者，她亦努力做好青年成長關鍵處的引路人，她積極參與組織了金融知識進校園的活動，向學生們宣傳如何防備電信詐騙，以及讓他們了解基本的金融知識，更為其中有志於從事該行業的學生提供基本的就業諮詢服務；在破解行業認知誤區的同時，她冀青年能夠突破自我、勇於嘗試，利用香港優勢，盡展所長。